
Ata da segunda reunião Extraordinária da Congregação do Instituto de Ciências Humanas e Letras 

(ICHL) da UNIFAL-MG, realizada no dia seis de março de 2013, às 13:45 horas, na sala V 015, no 

Pavilhão V do campus de Alfenas, MG. Estiveram presentes na reunião os seguintes docentes do 

quadro permanente do Instituto: Paulo Denisar Vasconcelos Fraga, Sandro Amadeu Cerveira, 

Fernanda Aparecida Ribeiro, Lucas Cid Gigante, André Luiz Sena Mariano, Claudia Gomes, Celso 

Ferrarezi Junior, Mario Danieli Neto, Paulo César de Oliveira, Ronaldo Auad Moreira, Adriano 

Pereira Santos, Geovânia Lucia dos Santos, a auxiliar administrativo Juliana de Carvalho  e o 

Secretario do ICHL Bruno Fernando de Oliveira. A reunião foi coordenada pelo Diretor do Instituto 

de Ciências Humanas e Letras, Prof. Paulo Denisar Vasconcelos Fraga, sendo a Pauta da Reunião 

a seguinte: 1. Comissão Eleitoral para Eleições à Direção do ICHL; 2. Programa de Pós Lato 

Sensu. Seguiram-se os seguintes pontos de pauta: 1. Comissão Eleitoral para Eleição à direção 

do ICHL: O prof. Paulo Denisar comunica que o DCE foi consultado e indicou o acadêmico 

Ohiama Aires Antunes Bráulio do curso de história, para composição da Comissão Eleitoral. Foram 

indicados pela Congregação os seguintes docentes para compor a Comissão Eleitoral: Wellington 

Ferreira Lima, Claudia Gomes, Ronaldo Auad Moreira, Paulo César de Oliveira, Mario Danieli 

Neto, Daniel Mazzaro Vilar de Almeida. Ficou decido que a Comissão será composta pelos 

seguintes membros: Representante discente – Ohiama Aires Bráulio; TAE – Juliana de Carvalho 

(secretária); Representantes docentes: Títulares – Paulo César de Oliveira (Presidente), Ronaldo 

Auad Moreira e Wellington Ferreira Lima; Suplentes – Claudia Gomes, Mario Danieli Neto e 

Daniel Mazzaro Vilar de Almeida. Todos de acordo. Foi aprovado ainda que a direção do ICHL 

solicitará ao Magnífico Reitor portaria para instituição da Comissão.  2. Programa de Pós Lato 

Sensu: O prof. Paulo Denisar passa a palavra para a profa. Geovania Lucia. Ela explica que a profa. 

Aparecida Maria, proponente do curso, se informou sobre a necessidade dos documentos solicitados 

pela Congregação. De acordo com ela, os documentos solicitados (planilha de custos) só devem ser 

apresentados no momento de abertura efetiva do curso e não de sua proposição. A profa. Fernanda 

Aparecida manifesta preocupação e solicita que seja registrada que a aprovação feita pelo 

Departamento de Letras foi ad referendum, o que abre um precedente. A Congregação acatou a 

apresentação da proposta ad referendum do curso Pós Graduação Lato Sensu “Literatura, 

Linguagem e Outros Saberes”. Prof. Celso Ferrarezi foi indicado como parecerista da proposta de 

curso nos termos da Resolução 002/2012 da Congregação do ICHL. Sem mais a tratar, o Prof. Paulo 

Denisar agradeceu a presença de todos e deu por encerrada a reunião, e eu, Bruno Fernando de 

Oliveira, fiquei encarregado de lavrar a presente ata, que assino abaixo junto aos demais presentes. 
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